



DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

září 2012

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

Bohumín a Dolní Lutyně si spolupráci pochvalují

Dlouhá léta jsou sousedy a řeší společné problémy. Oficiální svazek však spolu uzavřela Dolní Lutyně s Bohumínem teprve nedávno. A tak nás zajímalo, jak se "manželství" osvědčilo a na čem teď partneři pracují. Zeptali jsme se proto starosty Bohumína Petra Víchy.



Starostové Pavel Buzek a Petr Vícha při společném jednání. Oba se shodují, že se jim spolu výborně spolupracuje.

Foto: Růžena Hudlerová

Od ledna spadá Dolní Lutyně pod Bohumín. Jak hodnotíte užší spolupráci vašich měst?

Bohumín a Dolní Lutyně spolupracovali už před tzv. změnou výkonu obce s pověřenou působností. Ta změna v praxi znamená, že obyvatelé Lutyně dnes vyřídí v Bohumíně to, co dříve v Orlové. Uděláme u nás na radnici vše pro to, aby byli Dolnolutyňáci spokojeni, když přijdou vyřídit občanský nebo řidičský průkaz i všechno ostatní. Máme vše na jednom místě. Dopravní dostupnost Bohumína je výborná, proto věřím, že vše zvládáme. A pokud někdo není spokojen, rádi se poučíme a přijmeme opatření, aby se to změnilo. S Dolní Lutyní a s jejím starostou Pavlem Buzkem je spolupráce vynikající.

Jaké problémy trápí Bohumín a Dolní Lutyni?

Máme mnoho společných problémů. Náš okres trápí zvýšená kriminalita. Zejména v zimě je to pak kvalita ovzduší. V této oblasti spolupracujeme v pracovní skupině s ministrem životního prostředí. A když jde o dlouhodobé záležitosti,

stále doufáme, že neustanou přípravy na obchvat Skřečoně, Dolní Lutyně a Dětmarovic, a to hlavně kvůli vzrůstající nákladní dopravě.

Pracuje teď Bohumín na nějakých společných projektech s Lutyní?

Ano, v letošním roce jsme založili spolu s dalšími obcemi okresu Místní akční skupinu (MAS) Bohumínsko. V praxi to znamená sdružení obcí za účelem získání dotací z EU pro náš společný rozvoj. Bohumín jako největší město sdružení přijal větší díl odpovědnosti, ale projekty budeme připravovat společně a peníze budou čerpat především menší obce. Je to krásný příklad spolupráce a solidarity mezi městy a obcemi našeho okresu.

Jaké společné projekty jste v poslední době dokončili?

Vloni jsme otevřeli nová nástupní místa pro vodáky. Byl to dotovaný projekt, dvě nástupní místa vznikla na Odře v Bohumíně, jedno na Olši ve Věřňovicích a dvě výstupní místa pak opět na Odře v Polsku. Spolupracujeme

s vodáky z Lutyně i při pořádání vodáckých akcí. Letos v létě byla zprovozněna cyklotrasa podél Olše mezi polskou Ratiboří a Chotěbuzí u Českého Těšína. Na této akci jsme se podíleli my, Dolní Lutyně, Dětmarovice, Petrovice a Karviná. Teď je možné projet se mezi našimi obcemi téměř mimo silnice s velkým dopravním ruchem. A věřím, že společně připravíme i další projekty.

V Bohumíně funguje Univerzita třetího věku pro seniory. Mohou se ke studiu přihlásit i Dolnolutyňští?

Univerzita funguje v Bohumíně již několik let a absolvovalo ji úspěšně sto "studentů seniorů". Rozšířili jsme možnost tohoto studia i pro Rychvald a Dolní Lutyni, které pod naše křídla spadají. Všechny obce navíc seniorům na studium přispívají. A i pro letošní školní rok máme ještě několik volných míst, takže kdyby měl někdo z dolnolutyňských seniorů o studium zájem, může se ještě přihlásit.

Děkují za rozhovor.

Růžena Hudlerová

Sokolíci zdolali 7 beskydských vrcholů

Jeden z nejnáročnějších horských maratónů pod názvem „Beskydská sedmička“ zdolali také dva fotbalisté TJ Sokol Dolní Lutyně Jan Hanusek a Tomáš Kudlík.

Extrémně náročnou trasu dlouhou přes 90 km s převýšením kolem 5 km zvládli za necelých 26 hodin. Start byl v pátek před 23. hodinou na náměstí v Třinci a přes Javorový 1031 m/n/m, Ropici 1082 m/n/m, Travný 1203 m/n/m, Lysou horu 1324 m/n/m, Smrk 1276 m/n/m, Čertův Mlýn 1205 m/n/m a Radhošť 1129 m/n/m, tedy celkem 8250 metrů, což je výška himalájské K2. Závod končil na náměstí ve Frenštátu pod Radhoštěm. Ze tři tisíc přihlášených došla do cíle jen část dvojic, která dorazila v limitu do 30 hodin. Nejlepší dvojice pak dorazily do cíle asi po 13 hodinách. Zástupci Dolní Lutyně, startující pod názvem „Sokolíci“, si tak skutečně sáhli na dno svých sil. (red)



KRÁTCE

Obec má hřiště pro plážový volejbal

Plážový volejbal je jedním z moderních sportů, který se díky své atraktivnosti přesunul z rekreační úrovně mezi olympijské sporty. Veřejnosti přístupné hřiště však v naší obci chybělo. Vedení obce se rozhodlo takové sportoviště vystavět. S finanční podporou nadace ČEZ, která dosáhla téměř poloviny vynaložených nákladů, vyrostlo v areálu ZŠ Aloise Jiráka v průběhu prázdnin pískové volejbalové hřiště. Bude sloužit jak školákům, tak i veřejnosti. Oficiálně bylo předáno k užívání v polovině září.

Jan Fismol

Hasiči v Neradě pořádají nábor

Hasiči Dolní Lutyně-Nerad informují širokou veřejnost, že dne 19. října v 17 hodin se koná v hasičské zbrojnici v Neradě informační schůzka k založení kroužku mladých hasičů. Kdo má zájem stát se mladým hasičem, ať se dostaví v uvedené době s rodičem. Zároveň zveme dívky, které mají chuť do závodění k možnému založení družstva žen. Další info na tel. 603 545 129 nebo www.hasicinerad.wbs.cz

Vladimír Nemeč, velitel jednotky

Burza dětského oblečení

Český svaz žen pořádá v sále Kulturního domu v Dolní Lutyni Podzimní burzu dětského odívání, sportovních potřeb a

hraček. Středa 24. 10. sběr 8 – 17 hodin, prodej 10– 17 hodin, čtvrtek 25.10. prodej 8 – 15 hodin, vyúčtování 15 – 17 hodin

Pozor na krádeže

Jako starosta jsem byl vedením Policie České republiky, oddělení v Dětmarovicích, informován o zvýšeném počtu krádeží v posledních dnech. Za poslední týden došlo v blízkém okolí k sérii 12 vloupání do rodinných domů, z čehož 10 bylo na katastru Dětmarovice a dva případy se staly v Dolní Lutyni. Ke krádežím došlo v různých časech nejen v noci, ale i přes den.

Zloději asi měli objekty předem vyhlídnuté, proto policie žádá, aby si občané a sousedé všímali podezřelých aut ve svém okolí, nebáli se zapsat si číslo nebo auto vyfotit. V případě vážného podezření ať neváhají zavolat na linku 158. Přestože naše obec patří mezi nejbezpečnější obce v okrese, není opatrnosti nikdy dost. Pořad platí, že nejlepším alarmem je všímavý soused, proto apeluji na dobré sousedské vztahy a všímavost.

Mgr. Pavel Buzek, starosta obce

Cyklisté versus alkohol

Během srpna policisté dopravního inspektorátu kontrolovali nejenom řidiče motorových vozidel, ale také cyklisty. Cyklista je účastník silničního provozu, pro kterého platí stejná pravidla silničního zákona o provozu na pozemních komunikacích jako pro řidiče. Z celkového počtu 623 nehod, bylo účastníkem kolizí celkem 22 cyklistů. Za dva měsíce letních prázdnin

došlo k nárůstu o 20 dopravních nehod s účastí cyklisty. Nemalý podíl na těchto nehodách má alkohol. V srpnu bylo kontrolami odhaleno celkem 19 cyklistů, kteří jezdili pod vlivem alkoholu. A jaké sankce tedy hrozí cyklistům? Podle litery zákona ten, kdo řídí vozidlo bezprostředně po požití alkoholického nápoje nebo po užití jiné návykové látky je ohrožen pokutou od 10 do 20 tisíc korun. Tato sankce platí, je-li hodnota alkoholu v těle do jedné promile. V případě, je-li hodnota jedné promile alkoholu překročena, může přestupce být pokutován v rozmezí od 25 do 50 tisíc korun.

Zlatoše Viačková

Zdravotnický kurz

Český červený kříž Karviná pořádá každoročně šestidenní pobytový kurz určený pro žáky II. stupně základních škol. Tento kurz je dobrou přípravou pro žáky, kteří mají zájem o studium na střední zdravotnické škole. Náplní kurzu je teoretická výuka, ale především praktické procvičování předlékařské první pomoci. Po úspěšném absolvování účastník obdrží průkaz a certifikát o absolvování kurzu. Na cenu pobytu je možné domluvit splátkový kalendář, kdy v den nastoupení dítěte na pobyt musí být zapláceno alespoň 50 procent z celkové ceny.

Kurz se koná v termínu 19. - 26. října na Turistické základně KSVČ Juventus v Řece a cena je 2600 korun. Přihláška je ke stažení na stránkách ČČK Karviná: www.cckkarvina.cz v sekci Oblastní studijní středisko.

Chovatelé oslavili 60. výročí založení velkou výstavou

První víkend v září se po naší obci ozývalo pronikavé kokrhání kohoutů, kteří oznamovali, že se koná tradiční výstava drobného zvířectva. A místní chovatelé letošní výstavu pojali ve velkém stylu.

Zároveň se u nás konala Soutěžní okresní výstava, kam ovšem přihlásili kompletní družstvo ve všech odbornostech pouze chovatelé z Karviné Nového Města. Naše ZO přihlásila hned tři týmy a tuto soutěž s přehledem ovládla a obsadila první místa ve všech odbornostech a celkově i všechny medailové pozice.

K vidění bylo přes 330 králíků, 100 voliér drůbeže jak vodní tak i hrabavé a 80 holubů. Uspořádání takové výstavy stálo všechny naše členy mnoho sil a času, ovšem odměnou pro nás jsou spokojení návštěvníci a pocit, že naše celoroční plemenářská práce má význam. Nyní již k samotnému průběhu výstavy.

Pochyběly klece pro králíky

Počet přihlášených zvířat překročil kapacitu našeho výstavního inventáře, a tak jsme si museli od orlovských chovatelů půjčit chybějící klece. Zatímco chlapi dřeli a stavěli, naši mladí chovatelé připravovali správné číslování klecí a rovněž rozvěsili visačky na oceňovací lístky. Ve středu měli naši chovatelé za úkol pouze připravit do klecí pro králíky slámu a seno a do všech klecí a voliér nachystat krmítka. Poté měli všichni prostor k přípravě svých zvířat na ranní svoz. Rovněž se již začaly připravovat naše kuchařky, které od čtvrtěčních ranních hodin pekly oblíbené domácí koláče. Kolem 10 hodiny dopolední se v areálu Jiřinka začali objevovat první chovatelé se svými odchovy a areál se neúprosně plnil zvířaty. Okolo osmi večer bylo předáno výstaviště do rukou nočním hlídačům, kteří nakrmili všechna zvířata. To už ostatní členové mohli jít nabírat síly na páteční posuzování. Toho se ujali delegovaní posuzovatelé.

Místní chovatelé bodovali

Vyhodnocení všech plemen by bylo až příliš zdoluhavé a odborné, proto mi dovolu, abych krátce popsal úspěchy našich chovatelů. V odbornosti králíci jsme měli největší želízka v ohni. Tradičně předvedl vyrovnané dvě čtyřčlenné kolekce velkých světlých stříbřitých Karel Lazar. Příjemným překvapením byli meklenburští strakáci černí Vladislava Biernata. U činil velkých již tradičně bral ocenění Ján Zuščák, který nedal šanci kolegům z Polska. Mezi tradiční střední plemena patří králík vídeňský. Zde byli vyhodnoceni dva chovatelé naší ZO. Za vídeňské šedé obdržel čestnou cenu Pavel Sikora a za samce vídeňského modrošedého získal pohár pro nejlepšího mladého chovatele Michal Žyla. Nyní se již dostáváme k plemenu novozélandský bílý, kde naše barvy hájil Jiří Trombík a za svoji kolekci rovněž získal čestnou cenu. Obrovské zastoupení mělo plemeno burgundský. Velice kvalitní zvířata



zde předvedli Rostislav Parwa a Lubomír Slovák. Slovenské národní plemeno zemplínský návštěvníkům předvedl Josef Kubálek, úřadující mistr Evropy v tomto plemeni. Naopak Rostislav Parwa vystavil tradiční české plemeno, které asi není třeba představovat. Ano, jedná se o české strakáče. U nás byli k vidění v barvě černé a atraktivní černožluté. A to už se dostáváme k malým plemenům. Ohnivě zbarvení má plemeno dailenár chovatele Pavla Twyrdého. Potřetí na letošní výstavě zabodoval Rostislav Parwa a tentokrát s plemenem marburský. Z nedalekého Bohumína přivezl Pavel Walach, předseda okresní organizace, Stříbřité malé dívoce zbarvené, se kterými získal pohár pro nejlepší kolekci výstavy a rovněž nejlepší samici výstavy. Mezi zakrslíky bodoval opět Pavel Twyrdy, jehož zakrslí perloví bavili návštěvníky svým výstavním postojem celý víkend. Své místo na naší výstavě si již také našla expozice klubu chovatelů saténových králíků. Nejlepší kolekci saténových králíků vystavil Pavel Sikora. Rovněž zvířata ve výborné kondici předvedl mladý chovatel Vojta Drobil, který se pyšní plemenem saténový durynský.

Drůbež měla velkou konkurenci

U drůbeže vděčíme vysoké konkurenci zvláště chovatelům z nedaleké Hatě. Ovšem ani zde se naši chovatelé neztratili. Barvy naší ZO úspěšně hájil náš předseda Pavel Twyrdy, který představil nejlepší kolekci hrabavé drůbeže (holandské zlatokrké zakrslé) i kategorii vodní drůbeže bodoval se zakrslými kachnami bílými

a stříbrnými. Mezi nejúspěšnější chovatele se řadí i předseda odbornosti drůbeže naší ZO Radim Dymasz, který zabodoval se svými zdobně vyandotkami bílými. Mezi oceněné se ještě dvakrát zapsal Pavel Twyrdy, a to se zdobně vlašskými zlatě zbarvenými a s hamburčankami stříbrnými černě tečkovanými.

Holubi byli vystaveni buď jednotlivě, nebo ve čtyřčlenných voliérách. K vidění byla plemena jak užitková, tak vyloženě okrasná. Nejlepšího holuba výstavy všem předvedl Pavel Twyrdy. Toto ocenění obdržel na atraktivní plemeno lahore. Holubi tohoto plemene mají na nohou nádherné rousy a je zapotřebí udržovat je v extrémní čistotě. Mezi holubáři nás zastupoval i Ján Zuščák a ani on se v zahraniční konkurenci neztratil a získal čestnou cenu za holuba Texana.

Děk patří i sponzorům

Na závěr mi dovolu, abych poděkoval všem sponzorům výstavy. Především Obecnímu úřadu v Dolní Lutyni a zastupitelstvu obce za obdržení dotaci, bez které by nebylo možné tuto přehlídku uspořádat. Dále bych rád poděkoval panu Karlu Drobilovi za pomoc při dovozu a odvozu zapůjčených klecí a celé rodině Drobilových za pomoc při pořádání výstavy. Děkuji rovněž všem našim členům, jejich rodinným příslušníkům, známým a všem, kteří se podíleli na konání této akce.

Za výbor ZO ČSCH Dolní Lutyně
Pavel Sikora, jednatel ZO

Na našich dětech nám záleží

S tímto přesvědčením nacházíme stále více rodičů, jejichž děti navštěvují školku nebo školu na Zbytkách.

Obavy, že s odcházejícími čtvrtáky přijde i výbor Sdružení rodičů a přátel školy o zkušené pomocníky a nebude tak snadné zajistit mnohdy náročné akce, jsou naštěstí zbytečné. S nově nastupujícími dětmi do školky přichází i noví nadšenci, kterým není cizí věnovat trochu ze svého volného času a kteří velmi rychle zjistí, jak je důležité táhnout za jeden provaz. Tím spíš jedná-li se o naše děti.

Tato skvěle sehraná parta lidiček každoročně chystá tradiční pečení brambor v popelu, lampiónový průvod zbyteckými ulicemi, smažení vaječiny a mnoho dalších akcí. Snad nejvíce zážitků a dárečků si děti odnášejí z karnevalů a radovánek.

Na těch letošních Pohádkových radovánkách nasadila vysokou laťku skupina Western club Black and Brown z Karviné, jejíž účinkující – vicemistři Evropy si vystříleli svými kolty a vypráskali čtyřmetrovými honáckými biči obdiv dětí i dospělých. Závěrečné trikové lasování vystřídalo milé vystoupení dětí z naší mateřinky a 1. stupně školy. Také u nich přeplněný sál Jiřinky ocenil nemalé úsilí a trpělivost, s jakou si tanečky pod vedením svých učitelek připravily. Následující velmi bohatý program zahrnoval rybolov, tombolu a veselé pobíhání mezi osmi pohádkovými



bytostmi, u kterých děti plnily zábavné opět pohádkové úkoly. Již několik let bývá součástí radovánek také slavnostní pasování předškoláků a poděkování paním učitelkám za péči o naše nejmenší.

Právě jejich jménem děkuji všem ochotným

maminkám z výboru a také těm, kteří nikdy neřeknou „ne“, když je kdokoli z nás osloví a požádá o větší či menší laskavost. Někdy nás to nestojí mnoho, stačí jen chtít. A my na Zbytkách chceme!

Lenka Trembošová,
předseda SRPŠ na Zbytkách

První farní tábor Dolní Lutyně a Věřňovic

Přesně v polovině letošních letních prázdnin se děti nejen naší farnosti, na žádost Lorda of Whiskentona, vydaly na tajuplnou cestu pro cenné zlato, jež mu bylo neprávem odcizeno.

Ke konci nedělní mše svaté přišli pro tyto udatníky, jak je sám Lord nazval, poslové s lejsy a kusy mapky, která jim ukazovala, kam se vydat. Cesta směřovala na Pohoř, kde se celý tábor uskutečňoval. Po nenáročném jízdě vlakem do Oder následoval výšlap do kopce, na jehož vrcholu se rozprostírala malá víska, v jejímž středu již netrpělivý Lord se svým otrokem Rošfurem a kapitánkou Klér pozorně vyčkávali příchod všech budoucích mořeplavců.

Po uvítání, předání darů a vzdání díky následovalo posílení všech vyhladovělých žaludků, neboť výprava ještě zdaleka nezačala. Do večera se děti rozdělily na čtyři posádky, vyrobily si svou loď, vlajku a s pokřikem a svým lodivodem předstoupily opět před Lorda.

Ten jim na plavbu popřál mnoho štěstí, zdaru a na přílepenou dal každému měšec se zlatáky. On sám na všechny počká v přístavu vyhlížejíc lodě, vracející se zpět s jeho nejmilejším zlatem.

Námořníci nemeškali a hned ráno se vydali po přístavu obejít krámky a dokoupit, vyrobit, vysloužit či vybojovat potřebné věci, jako lana,

kompas, kormidlo, kotvu, dalekohled a zásoby jídla, k vyplutí. Po startu se utkali v závodech, při kterých padaly sázky, které loďstvo je rychlejší a leckdy i silnější, snažili se zapamatovat si co nejvíce námořních značek a při útesu plném žahavých medúz lovili perly. Další dny námořníci pluli po vodě, lovili ryby, brouzdali se pevninou, zkoumaly osídlené, ale i pusté ostrovy.

Také zakusili jaké je to spát bez střechy nad hlavou. To se jim však stalo osudným, když si nic netušící rozestlali cely na louce, zalezli do spacáků a zavřeli oči. V nestřeženém okamžiku se z lesa vynořili piráti s pochodněmi, hulákali, vedli zajatce a žádali výkupné. Uloupili dětem jak zlato, které našly, tak jejich naspořené zlatáky a rázem zmizeli ve tmě. Následující ráno přijel děti posílit otec Marián a děti prožily mši svatou v přírodě.

Na kontrolu se dostavil i Lord sám, námořníkům vyčinił za jejich nepozornost a zbylých pár zlatáků vyměnil za měďáky, které mohly znásobit v přístavním kasínu. Jejich poslednímu vyplutí počasí nepřálo,

námořníkům zateklo do lodí, honili se za latrínou, pluli skrz potrubí, museli lovit švestku moudrosti a obstát v mnohých dalších úkolech. Nejlepší loďstvo Lord odměnil truhličkou sladkých drahokamů. Sic smutný, neboť stále neměl své zlato, pokynul hudbě hrát a vyzval všechny na závěrečnou zábavu.

Hudbu přerušil otrok, který uříčený přiběhl se zprávou o tom, kde hledat. Naposledy se děti vydaly v naprostém tichu do hlubin lesa pro zlato. A protože není všechno zlato, co se třpytí, na děti, a tudíž záchránce, čekala krásná mořská panna.

Tu museli na svých ramenou či náručích přenést. Za pomoc a odměnu si mohli vzít její truhlu s pokladem, jež sčezla. Ten si mezi sebou všichni rozdělili, přijali nesmírné díky a pozvání na svatbu Lorda of Whiskentona s jeho zlatou mořskou pannou.

Tomu všemu jsem velela a přihlížela já, kapitánka Klér. Pokud byste chtěli nasát atmosféru a vědět více, na farních stránkách naleznete fotky celého táborového dobrodružství.

Dne 15. září 2012 oslavili zlatou svatbu - 50 let společného života manželé



Anna a František SEKEROVI z Věřňovic.

Do dalších let hodně zdraví, lásky, štěstí a rodinné pohody přeji dcery Pavla, Marcela a Renáta s manžely, vnuci Michal, Kristýna, Tereza, Vendula, Justýna, Ivo a Marek.



Dne 14. září 2012 oslavil 85. narozeniny pan

Vilém LIGOCKÝ z Věřňovic.

Do dalších let mu přeji pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti dcera Věra, vnučka Andrea s manželem, vnuk Lukáš s přítelkyní a pravnuci Dominik a Patrik.

Jak krásné by bylo ti přát, jak těžké je u hrobu stát a vzpomínat.

Dne 10. srpna 2012 jsme si připomněli nedožitě 80. narozeniny a 14. září 6. výročí úmrtí pana



Alfréda NAWRATA z Věřňovic.

Nikdy nezapomenou manželka a dcery s rodinami.

Čas utíká a nevrací, co vzal, jen vzpomínka na Tebe zůstává dál.



Dne 17. srpna 2012 jsme vzpomněli 5. smutné výročí úmrtí pana

Bedřicha STAŘIČNÉHO.

Stále vzpomínají manželka, synové a dcera s rodinami.

Jen kytičku na hrob můžeme dát a tiše stát a vzpomínat.

Dne 20. září 2012 by se dožil 70 let pan

Tomáš TRUHLÝ

a zároveň jsme si 15. července 2012 připomněli 1. smutné výročí jeho úmrtí. Vzpomíná bratr Bedřich, švagrová Jana s rodinou.



Jak rád jsi žil, chtěl jsi s námi být. Osud krutě zasáhl, ty jsi musel odejít. Na hrob kytičku a svíci dáme, s láskou v srdcích vzpomínáme.

Dne 19. září 2012 jsme si připomněli nedožitě 64. narozeniny pana

Benedikta ZEMBOLA

a zároveň 6. října 2012 vzpomeneme 4. smutné výročí jeho úmrtí. S láskou vzpomíná manželka Alena, syn Martin a dcera Lenka s rodinou.



Dne 10. září 2012 jsme vzpomněli nedožitě 90. narozeniny naší drahé maminky



Štěpánky SRBOVÉ,

rozené Návrátové z Věřňovic. Opustila nás dne 26. února 2010.

Za celoživotní lásku a obětavost jí děkují a stále vzpomínají synové Jan, Jaroslav a Břetislav Fismolovi s rodinami.

Jsou rány osudu, které stále bolí, časem se trochu zacelí, ale nikdy nezahojí.

Dne 24. září 2012 jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí pana



Josefa CIELEPY.

S láskou a úctou vzpomíná manželka Helena s celou rodinou.

Čas plyne, vzpomínka zůstává.



Dne 4. října 2012 uplyne 25 let od úmrtí pana

Otto BEDNÁŘE

a 3. března 2012 jsme si připomněli jeho nedožitých 70 let. Stále vzpomínají neteře Miluše, Alena, Anička s rodinami a bratr František s rodinou.

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji všem přátelům a známým, kteří dne 14. srpna 2012 doprovodili na poslední cestě paní

Margitu HALÁTKOVOU.

Rovněž děkuji za projevy soustrastí a květinové dary. Za celou zarmoucenou rodinu přítel Josef.

Rozloučili jsme se

Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:

František Vacek, Marie Giecková, Liduška Madronová, Pavla Ferdová, Aňa Samliková, Margita Halátková

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

Výročí

V měsíci srpnu oslavili

80 let – Anděla Tomalíková, Anděla Urbánková, Jarmila Franková
85 let – Emilie Ligočká,
93 let – Amálie Králová

Oslavencům přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní pohodu v kruhu rodinném.

Výročí diamantové svatby, tj. 60 let společného života oslavili

dne 9. 8. 2012 manželé Rudolf a Marie Adamčíkovi z Dolní Lutyně.

50 let společného života – zlatou svatbu oslavili

dne Leo a Lidie Damcovi z Dolní Lutyně.

Oběma manželským párům přejeme hlavně pevné zdraví a stálou rodinnou pohodu.

KRÁTCE

Pozvánka do divadel

Osvětová beseda připravila na podzimní měsíce tři zájezdy do divadla v Ostravě.

V neděli 23. září společně navštívíme nejslavnější českou klasickou operetu Oskara Nedbala Polská krev. Cena vstupenky je 140 korun.

V neděli 14. října navštívíme baletní pohádku nejen pro dospělé Spící krásvičice. Cena vstupenky 120 korun.

V neděli 11. listopadu se poprvé odehraje na divadelní scéně pohádkový muzikál Mrazík. Cena 120 korun.

Odjezdy autobusů pro všechna tři představení jsou z Věřňovic v 15 hodin a z Dolní Lutyně od kulturního domu v 15.15 hodin. Jízdné z Věřňovic 120 korun a z Dolní Lutyně 100 korun.

Objednávky a informace podá p. Petrová osobně nebo na tel. 552 301 243, e-mail: osvetovabeseda@dolnilutynen.cz

Fotbalisté nezačali podzimní sezonu nejlépe

Po krátké letní přestávce a postupové euforii na konci minulé sezony jsme se opět vrátili do kolotoče mistrovských utkání tentokrát v 1. A třídě. V letní přestávce naše mužstvo doznalo minimálních změn. Z kádrů, který vybojoval postup, nikdo neodešel. Mužstvo se doplnilo novými hráči na hostování, kterými jsou Petr Pěgřím a Ivo Bačo. Kmenovým hráčem se stal Jiří Aksteiner mladší. Hlavní změnou bylo jmenování nového trenéra, kterým se stal Jiří Aksteiner starší.

TJ Sokol Dolní Lutyně - TJ Durman Staré Město 4:0 (1:0)

V prvním kole nového ročníku nás čekal soupeř ze Starého Města. Od úvodních minut bylo jasné, že hosté k nám přijeli hlavně bránit a spoléhat na rychlé brejky. Naši hráči do utkání vltli, soupeře přikovali na jeho polovině, a v prvním poločase si vypracovali řadu šancí. Proměnili však pouze jedinou. Premiérové branky v novém ročníku jsme se dočkali ve 4. minutě, kdy se po přihrávce Pěgříma prosadil střelou Havlásek. Ve 29. minutě se v šanci ocitl Radim Huňář a ve skrumáži překopl prázdnou branku.

Také druhý poločas se odehrával v naší režii a odevzdaného soupeře jsme dorazili třemi brankami a to jsme ještě spoustu šancí zahodili. Již ve 48. minutě Havlásek českou uličkou vybídl ke skórování Pěgříma a ten s pomocí teče obránce zvýšil na 2:0. V 64. minutě se poprvé za celý zápas dostali před naši branku hosté, ale nebezpečný závar jsme vyřešili odhlavičkováním míče na roh. To byl opravdu jediný náznak šance hostů za celý zápas.

Od 73. minuty hráli hosté oslabení o obránce, který dostal červenou za stažení Havláška ve vyložené šanci. V 77. minutě zvýšil Havlásek 3:0 z penalty. Poslední branku jsme přidali v 81. minutě, kdy se krásně z dálky trefil Dominik Huňář.

SK Brušperk - TJ Sokol Dolní Lutyně 4:1 (4:1)

Na první venkovní zápas se do sestavy sice vrátil Szkuta, ale na dovolenou odjeli Kudlík, Hanusek a Vávra se ženil. Tyto absence se na našem výkonu bohužel podepsaly. Domácí na nás od prvních minut vltli a vytvářeli si šance jak na běžícím pásu. Hodně jsme jim k tomu pomohli svými hrubými chybami, ani brankář Šajer neměl svůj den. Domácí poprvé skórovali ve 4. minutě z penalty. Od 20. minuty se hra vyrovnala, vypracovali jsme si hned šanci, kterou však Huňář spálil. Po našem tlaku přišel dlouhý nákop na naši polovinu, brankář Šajer vyběhl daleko z branky, míč odhlavičkoval pouze k domácímu hráči a ten se z poloviny hřiště trefil do odkryté branky - 2:0. O dvě minuty později se po chybě na pravé straně hřiště dostal k míči domácí hráč Demel a trefil z úhlu přesně horní růžek naší branky a završil tak svůj hatrick 3:0. Ve 29. minutě byl ve vápne



faulován Havlásek a hosté z penalty korigovali. Konečnou podobu dostal výsledek utkání ještě v závěru prvního poločasu, kdy rozhodčí pustili ofsajdovou situaci, a domácí hráč své sólo s přehledem zakončil - 4:1.

Druhý poločas to již byla jen křeč našeho mužstva, nedokázali jsme si vytvořit žádnou šanci.

TJ Sokol Dolní Lutyně - TJ Bystřice 0:3 (0:1)

Po nepovedeném utkání v Brušperku jsme chtěli v domácím zápase naplno bodovat, což se nám ale nepodařilo, přestože předvedená hra nebyla špatná. Problém nám ale dělalo neproměňování šancí a rychlé brejky do naší rozhozené obrany nás staly body.

První poločas byl z naší strany ještě takový zakříknutý, i když jsme měli častěji míč na svých kopačkách, větší šance jsme si nevytvořili. Hosté hrozili rychlými brejky a v 31. minutě jim jeden takový vyšel a po přihrávce z pravé strany se před brankou prosadil hostující hráč Lachowicz - 0:1. Do druhého poločasu jsme šli s cílem pokusit se otočit výsledek. Ve 47. minutě se do vápna probil Havlásek, trefil pouze tyč hostující branky a odražený míč jsme nedokázali dostat do branky. I v dalším průběhu utkání jsme hosty k ničemu nepouštěli, ale naši hráči nebyli schopni zužitkovat jedinou šanci. V 83. minutě hosté podnikli rychlý brejk a hostující hráč Kluz se dokázal uvolnit v pokutovém území a nedal brankáři šanci. Po této brance jsme začali hrát pouze na tři obránce, ale ani vysunutí

Vanečka na hrot útoku nepomohlo. Hosté chytře bránili a v 92. minutě podnikli další brejk a Lachowicz svým druhým gólem stanovil konečné skóre na 0:3.

FK Baník Albrechtice - TJ Sokol Dolní Lutyně 1:0 (0:0)

V Albrechticích jsme chtěli odčinit nešťastnou domácí porážku z minulého kola, ale bohužel se nám to nepodařilo, i když jsme byli po většinu utkání lepším celkem. Od úvodních minut jsme domácím nedovolili kombinovat, naši hráči dobře přistupovali k protihráčům a nedovolili domácím klidnou rozehrávku. V první šanci utkání se v 18. minutě ocitl Pěgřím, ale sám před brankářem mířil přesně do jeho náruče. V další šanci se ocitl Szkuta bohužel jeho střela šla vysoko nad. Druhý poločas se hrál většinou na domácí půlce, ale pokud nedáme branku, nemůžeme vyhrát. Ve 48. minutě byl v ideální pozici na hranici penalty úplně osamocený Havlásek, jenže skákající míč vůbec netrefil. V 77. minutě napřáhl z dálky Malík, k naší smůle se míč odrazil od břevna domácí branky zpět do hřiště, kde ho odkopli obránce na roh. Hned o minutu později jsme byli potrestáni v duchu rčení: „Nedáš – dostaneš“. Domácí zahrávali standardku z pravé strany, centr do pokutového území sklepl domácí útočník na zcela volného domácího hráče a ten z jediné domácí střely ve druhém poločase trefil pravý horní roh naší branky 1:0. Do konce zápasu už domácí takticky kouskovali hru, což jim rozhodčí toleroval, a tak jednogólový náskok udrželi.